

文匯时评

常态化防控,上海打出因地制宜、因时制宜优化完善组合拳

黄启哲

这两天上海战“疫”动作频频:各区核酸检测信息一览表公布、聚焦入城... 常态化防控,上海打出因地制宜、因时制宜优化完善组合拳...

常态化防控,上海打出因地制宜、因时制宜优化完善组合拳... 常态化防控,上海打出因地制宜、因时制宜优化完善组合拳...

常态化防控,上海打出因地制宜、因时制宜优化完善组合拳... 常态化防控,上海打出因地制宜、因时制宜优化完善组合拳...

常态化防控,上海打出因地制宜、因时制宜优化完善组合拳... 常态化防控,上海打出因地制宜、因时制宜优化完善组合拳...

全市各区快速推进核酸检测,企业积极响应跨前服务

■本报记者 单颖文 周渊 薄小波 顾一琼 唐玮婕 史博臻 邵珍 张懿 张晓鸣

日前,上海发布了鼓励和支持企事业单位,根据复工复产需要对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行新冠病毒核酸检测的举措,市卫生健康委昨公布各区新冠病毒核酸检测信息一览表。

完成核酸检测登记……昨天,沪上各采样机构及相关部门的政策咨询热线收到大量企事业单位来电,提出为本单位来自部分地区新到岗及返岗员工安排新冠病毒核酸检测的需求。

浦东 企业可联系相关机构采样检测

来自部分地区新到岗(返岗)员工的新冠病毒相关检测如何展开?为更好服务企业复工复产,确保员工安心返岗、企业安全复工,浦东新区卫生健康委昨天公布了指定医疗机构、检测机构联系方式,有需要的企业可与相

关机构联系,进行采样并检测。后续检测机构如有调整,将及时公布。记者了解到,目前全区很多企业都有意向为相关员工联系安排检测,已纷纷打电话咨询相关事宜,有关方面建议可以分批预约。

闵行 工会跨前服务,检测点搬进企业

为进一步方便企业员工进行核酸检测,闵行区率先尝试将新冠病毒核酸检测采样点搬进企业。昨天,中国建筑第二工程局有限公司华东公司员工曾先生在位于浦江镇的宿舍隔离区内进行了采样,和他一起接受采样的还有另外15位从部分地区返沪的工人。

完成这些样本将被送去指定检测机构进行检测。几天前,中建二局华东公司上海片区二党支部书记王芳就联系了浦江镇总工会,询问核酸检测相关事宜。得知可以上门进行检测的好消息,她说:“工会的上门服务为我们省去了组织员工集体检测的环节,次日我们就能知道检测结果。”

目前他们均在公司指定区域进行隔离,待检测结果显示正常后,他们就能正式复工。

据悉,浦江镇有不少类似建筑工地这样拥有大量外地返沪员工的企业,经过这次实践,浦江镇总工会将复制推广这一模式。

静安 委托上海中检医学检验所检测

静安区昨天发布的《关于企事业单位对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行新冠病毒核酸检测相关问题的说明》明确:根据市委、市政府鼓励和支持企事业单位复工复产需要对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行

新冠病毒核酸检测的相关要求,现确定静安区市北医院作为指定采样医疗机构,委托上海中检医学检验所作为第三方检测机构进行检测。区内企事业单位如有检测需求,可联系上海中检医学检验所。

徐汇 项目工地主动启动自费核酸检测

很多园区企业前来询问、预约核酸检测事宜,还有就是项目工地。记者从徐汇区相关部门获悉,徐汇将鼓励和支持有需要的企事业单位自愿自费进行检测。此前,在区内多个重大工程项目工地上,比如中建八局、中建三

局等不少公司根据企业集团要求,积极主动启动了自费核酸检测,加快确认返沪人员符合疫情防控要求,尽快复工。目前,区内指定采样机构为枫林医药医学检验所,检测费用在进一步确定中。

松江 一上午完成40多家企业检测登记

作为松江区企事业单位员工检测核酸的定点机构,昨天上午松江区中心医院接到的相关咨询电话几乎没有停过,短短一上午就有40多家企业完成核酸检测登记。

考虑到该工作的特殊性,检测将统一安排在外指定采样点进行。之后,样本将交给区内另一定点机构兰卫检验公司。该公司只需1个工作日便可出具检测结果,反馈给医院。医院除了统一反馈给企业,同时将每日定时报送区卫健委以及区疾控中心。一旦出现阳性,将在一小时内报告市防控领导小组疾控组。

青浦 已有150多家企业问询检测事宜

青浦区鼓励和支持企事业单位对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行新冠病毒检测,目前已有150多家企业前来问询,准备检测。

此前,青浦区为各用工企业提供了一站式服务,方便有需要的企业与相关机构联系,进行采样并检测。



虹口 指定医院正积极完善优化流程

昨天上午,刚返沪的陈小姐向公司负责人咨询是否可以做核酸检测。陈小姐说,根据自己居住地所在的虹口区凉城路街道某居委会建议,她向单位申请,自愿自费去家附近的指定医疗机构江湾医院采样。

据虹口区相关部门消息,昨天,多家驻地企业前来询问新返岗员工何时可以接受核酸检测,一天就接了100多个咨询电话。目前,区内两家指定医院——江湾医院、第四人民医院正在积极完善和优化流程,以尽快开展相关工作。

黄浦 支持有需要单位自费自愿检测

为更好服务企事业单位安全复工复产,黄浦区有需要的企事业单位可按照自愿自费的原则,通过预约,联系区卫生健康委指定医疗机构进

行采样,并由指定医疗机构委托具有资质的检测机构进行核酸检测。指定医疗机构为黄浦区中西医结合医院分院。

杨浦 更好服务企事业单位安全复工

杨浦区鼓励和支持企事业单位,根据复工复产需要对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行新冠病毒核酸检测。为更好服务企事业单位安全复工

复产,有需要的企事业单位可按照自愿自费的原则,通过预约,由杨浦区卫生健康委指定医疗机构进行采样,并委托具有资质的检测机构进行核酸检测。

普陀 检测点各项准备工作正有序推进

记者从普陀区卫生健康委了解到,普陀区及时对社会公布核酸采样机构——普陀区中心医院相关信息。

目前,检测点各项准备工作正在有序推进中,有需要的企事业单位可通过热线电话详细咨询。

宝山 对有需要企业做好登记和预约

为统筹做好企业复工复产的相关保障工作,确保此项工作有序推进,宝山区疫情防控办专题研究,明确了核酸检测的具体事宜。一是明确了区内核酸检测的采样机构。考虑到宝山区区域面积大、企业多,宝山区在北部地区以及南部各确定了罗店医院和宝山区中西医结合医院作为定点采样机构。两家定点医疗机构根据工作规范,设置了采样

点,并安排专人落实采样任务。二是明确了核酸检测机构,由符合条件的第三方检测机构承担。三是明确了由区疾控中心对核酸检测结果开展质控。宝山区已及时对外公布咨询电话和定点医疗机构电话,并且安排专人接受社会咨询,做好预约登记工作。目前已接到企业及个人咨询电话百余条,并对确有需要的企业做好登记和预约。

金山 海韬免费为返沪员工检测两次

日前,搭载着26名部分地区返岗员工的大巴停在金山区公共卫生中心,上海海韬机械有限公司管理人员带领他们前来进行新冠肺炎核酸检测。为确保员工安心返岗、企业安全复工,海韬公司决定出资免费为员工提

供核酸检测服务,同时,为了节省员工时间和预防路上感染的风险,公司还专门派出一辆大巴接送员工前往检测地。据悉,该公司规定员工核酸检测两次结果呈阴性方可复工。在等待检测结果期间,员工需自行居家隔离。

奉贤 试剂日产能提至15万至20万人份

在奉贤区,为企业复工人员提供核酸检测的点位是区人民医院,而区内的上海伯杰医疗科技有限公司则可以提供新冠病毒核酸检测试剂。“现在我们每天的产能已从10万至15万人份提升到了

15万至20万人份,完全可以满足市场需求。”伯杰公司市场部经理郭晓玲告诉记者。目前公司正设法提升科研能力以提升试剂检测速度,力争从目前的一个半小时出检测结果,提升到15至20分钟。

嘉定 第一时间公布核酸检测医院信息

从嘉定区卫生健康委了解到,嘉定区在第一时间对社会公布核酸检测医院信息,并开设咨询热线电话,安排

专人接受企事业单位咨询。检测点各项准备工作正在有序推进,确保区内企事业单位按需按规开展检测工作。

崇明 重大工程复工已进行过核酸检测

为确保员工安心返岗、企事业单位安全复工,崇明区昨天公布核酸检测的采样机构和咨询电话。有需要的企事业单位可向区卫健委提出申请。

眼下,崇明生态大道等重大工程以“复工即冲刺”的劲势追赶工期,同时采取更有力的防疫手段。据了解,中国铁建中铁十五局集团五公司承担崇明生态大道5-1标的建设任务,项目部多次与上海市、崇明区疾控中心沟

市经济信息化委接受本报记者采访时表示——上海核酸检测试剂盒产能可保证企业需要

本报讯(记者张懿)上海将进一步做好返沪员工的健康管理,并鼓励有条件的企业对部分地区返沪复工及新到岗人员进行新冠病毒核酸检测。昨天上午,已有企业安排对员工进行核酸检测。对于这项工作,市经济信息化委表示,各相关企业要切实承担起落实各项疫情防控措施的主体责任,强化疫情防控工作责任制和管理制度。同时,严格按照疫情防控要求,加强对返沪员工的健康管理。发现异常情况及时报告相关部门。市经济信息化委相关处室提供的信

息显示,松江区的保障汽车、台积电(中国)有限公司、中电光谷、闵行区的唯品会、诚意药业、红星地产等一批重点企业,昨天已申请为部分地区返沪员工开展核酸检测。在接受记者采访时,其中一些企业表示,他们愿意响应并配合政府号召,按照相关安排为员工进行核酸检测,因为在当前只有继续保持警惕,扎扎实实做好防控工作,才能更好推进企业复工复产,让更多员工能安心、安全地返回岗位,并全力以赴把之前错失的工作进度补回来。

据市经济信息化委介绍,上海目前的核酸检测试剂盒产能可以保证企业检测的需要。在核酸检测试剂盒方面,上海目前已有超过70家企业研发布局新冠病毒检测系列产品。截至昨天,已获得国家药监局上市批准的新病毒核酸检测试剂盒共有五款,分别来自上海之江生物科技股份有限公司、上海捷诺生物科技股份有限公司、上海伯杰医疗科技有限公司、上海复星长征医学科学有限公司和上海仁度生物科技股份有限公司5家企业。在全国所有26种获证试剂盒中,上海企业的产品约占到五分之一。

产能有望持续扩充,速度有望大幅提升,风险有望大幅压缩 上海试剂盒企业:充满信心,责无旁贷

本报首席记者 张懿 在上海发布通告、鼓励企业对部分地区返沪复工和新到岗人员进行核酸检测后,本市具备检测试剂盒资质的企业正各施所长,积极准备,通过扩充试剂盒产能、提升检测速度、压缩检测人员风险等手段,全力以赴支持全市统筹推进疫情防控与发展任务。作为国内最早获得国家资质的新冠病毒试剂盒生产企业,之江生物对满足上海此次核酸检测需求充满信心,对保障上海复工复产感到责无旁贷。副总经

理倪卫琴告诉本报记者,之江生物的试剂盒日产能已从最初阶段的每天20万人份增加到现在的30万人份,并且很快可以再增加70%,达到日产50万人份。目前,使用该公司的试剂盒可以在两小时内出检测结果,准确率达99%,而且检测工艺比较成熟。总部位于上海张江的仁度生物,其产品最大的特点在于安全。该公司负责人告诉本报记者,他们不仅生产核酸检测试剂盒,同时也研发了配套的一体化核酸检测仪器,可以实现全自动检测,检测人员拿到装有样本的通用采样管后,

可以直接将其放入一体机,等待结果,从而极大降低检测人员的感染风险。目前,其单一体机的日检测效率为700个样本,首批样本的等候时间约为90分钟,之后每10分钟可再出具6个结果。据介绍,仁度生物目前具备日产7.5万人份试剂盒和月产30台一体机的产能。此次新冠病毒疫情中,上海生物医药产业的创新和产业化能力得到了一次检验。据了解,此前几个月,围绕提升核酸检测能力,相关企业与政府部门紧密协作,提升了整座上海市在应对突发情况时的服务与保障能力。